

## 属灵导师系列

### 建立深厚的关系: 耶稣带领约翰

「耶稣就招呼他们。他们立刻舍了船，别了父亲，跟从了耶稣。」(太 4:21-22)

「还有西庇太的儿子雅各，和雅各的兄弟约翰。又给这两个人起名叫半尼其，就是雷子的意思。」(可 3:17)

「他的门徒，雅各、约翰，看见了，就说：主阿！你要我们吩咐火从天上降下来，烧灭他们，像以利亚所作的麽？耶稣转身责备两个门徒说，你们的心如何，你们并不知道。」(路 9:54-55)

「彼得转过来，看见耶稣所爱的那门徒跟着，就是在晚饭的时候，靠着耶稣胸膛，说：主阿！卖你的是谁的那门徒。彼得看见他，就问耶稣说，主阿！这人将来如何？耶稣对他说：我若要他等到我来的时候，与你何干。你跟从我罢。」(约 21: 20-22)

约翰是大家都熟悉的使徒，他和他的哥哥雅各年轻时就跟随主，那时他们的性格非常刚烈，主耶稣给这两个人起名叫半尼其，就是雷子的意思。(可 3:17) 他们跟随主时还曾经求主让他们吩咐天火降下来，烧灭不接待他们的撒玛利亚人，受到主的责备。(路 9:54-55)

然而，随着年龄增长，约翰的性格渐渐改变，后来成为极其温柔的爱的使徒，主将他留到末后。老年时遭到迫害，充军在拔摩海岛上为主受苦，经历了基督耶稣的显现和启示。那时，约翰的哥哥雅各早已被杀，其他的使徒也都先后为主受难，在罗马皇帝尼禄逼迫基督徒时，彼得被倒钉十字架，安得烈也在宣教工场被钉十字架殉道。保罗在罗马被砍头。更可怕的是犹太教的逼迫，让信徒继续坚持前进不后退的心志受挫。异端邪说混乱了神的真道，不可知论者否定耶稣的神性，认为耶稣也是被造之人，并非造物的主宰。那时，约翰单独站在卫道的前线，勇敢且坚定不移地迎战一切撒但的谎言攻击。

约翰以真理和爱来巩固教会的基本信仰，成为信仰的中流砥柱。蒙召前的约翰曾在船上补渔网，蒙召后基督耶稣差遣他补教会根基的破口。

1. 从一开始耶稣呼召约翰来跟从祂约翰如何跟从到底。我们愿意跟从耶稣吗？
2. 约翰听见呼召立刻撇下一切来跟从，在十字架上耶稣为何将母亲托给约翰？
3. 约翰称自己是耶稣所爱的那门徒。我们也能像约翰一样如此说吗？(约 13:23)
4. 在睢鲁的女儿复活，变化山上，客西马尼为何耶稣只要彼得、雅各、约翰跟在身边？
5. 为何雅各和约翰同母亲都到耶稣面前，求让约翰和雅各在主的国里坐在左右？
6. 约翰写福音书，书信与启示录都比其它的书卷晚，约翰写这些圣经有何重要性？
7. 在启示录中约翰将耶稣对教会的警告与责备都记载下来，这些对我们有何提醒？